

腾挪搬迁 杭州长城机电市场提档升级发展空间大

■ 施导

在杭州,说起长城机电市场,很多人都不会陌生。曾几何时,只要一说到买五金和机电配件,人们的第一反应就是去德胜中路一带,因为那里有长城机电、京诚机电、万城机电、长城五金四家专业市场,产品品种丰富,也颇具人气。

整体搬迁换来发展空间

近年来,杭州城区专业市场整体向外发展已经成为一种趋势。作为杭州最大的五金机电市场,长城机电市场同样碰到了这个问题:随着市场的不断成长,原有的空间已经无法容纳它的发展壮大。然而,由于长城、万城、京诚三个市场均由工业厂房改造而来,使用20多年后,硬件设施先天不足,已经很难达到就地改造升级的条件。

于是,2012年12月,长城机电市场向杭州市下城区政府递交了《关于杭州长城机电市场迁出的报告》。同时,在征得迁入地杭州市经济开发区管委会批复同意的基础上,新市场于同年开工建设。

2014年9月,下城区市场整合改造提升工作领导小组办公室发布了《关于市场经营户搬迁和市场停业的通知》,自此,长城机电市场的整体搬迁正式进入了倒计时。

然而,4家市场、1.5万余名从业人员、近10万吨货物,这项庞大而复杂的工程,牵涉了众多商户、市场等方方面面的各种利益,要圆满地完成搬迁显然不是一件容易的事。为此在搬迁中,市场方、政府部门都不约而同地把商户利益摆在了第一位。

搬到新市场,铺位怎么定?这是大部分商户最关心的问题。为了打消商户们的疑虑,市场主办方和政府部门特别组织了一次公开的铺位抽签。2014年12月20日,新市场铺位抽签当日,共有2500家商户现场参与。

为了保证整个抽签环节公平、公正、公开,抽签的全部过程由商户推荐产生10名商户代表全程参与,包括查验铺位签、选票封存、押运票箱、现场开封等等。同时,市场方还实时拍摄抽签现场,全程同步投影到大屏幕给商户观看,确保抽签结果让商户心服口服。

解决了铺位问题,如何使商户在搬迁过程中尽量不影响生意也成了市场主办方考虑的重点。

杭州长城实业有限公司董事长黄文良介

今年初,由于转型升级的需要,杭州长城机电市场群整体从德胜中路搬迁到了下沙,如今,重新开业的市场不仅在建筑、空间、配置等方面进行了全方位的提档升级,还准备开发智慧型市场、文化型创意类市场和互联网+改造等项目,开始了腾挪后的“二次出发”。



绍,彼时,为了最大程度地保障商户利益,考虑到搬迁以及新市场衔接时期对经营的影响,市场对老商户实行了一项优惠政策,那就是免租金到2015年6月31日。不仅如此,市场方还给商户免费准备了新的货架和玻璃柜台,尽量为其提供便利,同时及时发布商户交纳订金监管方案、新市场租金交纳方案和铺位抽签方案等,消除了商户们心中的疑虑,为尽早搬迁提供了保障。

2015年1月,长城机电市场群搬迁正式启动,几个月时间,就圆满完成了整个市场群的大腾挪。而后,因为在短时间内高效完成了任务,长城机电市场整体搬迁一事还得到了浙江省、杭州市领导的高度肯定,杭州市副市长徐立毅专门为此次做出批示,认为机电市场搬迁这一仗“打得漂亮”。

眼下,由于商户的聚集效应,长城机电市场里的机电五金产品种类和品牌变得更加丰富多样,厂商及一级代理点也更加集中。

规范提升迎来机电大生意

如今,来到搬迁后的“新家”——下沙新城机电市场,不少经营户都用“眼前一亮”来形容。新市场紧邻地铁1号线下沙西站和德胜高架金沙路出口,占地面积20万平方米,总建筑面积36万平方米,总投资约20亿

元,共有商铺位7297个,能容纳从业人员达3万人。

相比老市场,新市场在建筑、空间、配置等方面进行了全方位的提档升级。在内部格局上,市场每层环通行车道设计,每层都可行车、停车,打造“层层是首层”的创新型商业空间。而这一设计,在国内最先进的大型市场中都很少采用。同时,市场内还设置了中央空调、显示屏,配套有停车位4582个,其中地面停车位1135个,顶层停车位3447个,显著改善了商户的经营环境与经营形象。

更重要的是,商户们自己的铺位也比原来更大、更宽敞、性价比更高。据悉,原来老市场的铺位面积是9到11平方米左右,年租金2万元,新市场每个铺位面积20多平方米,年租金3万多元,虽然商铺总体价位是上去了,但按每平方米算其实是下降了。

此外,困扰商户们已久的交通问题也得到了解决。如今在新市场,商户的车子可以直接开到商铺门口,而且市场还挨着地铁1号线下沙西站出口,出行相当便利。并且,四个市场集中搬迁到一起,商户之间调货也比以往方便了许多。

眼下,由于商户的聚集效应,长城机电市场里的机电五金产品种类和品牌变得更加丰富多样,厂商及一级代理点更加集中,市场也逐渐发展成为杭州乃至华东地区规模最大、

档次最高、品类最齐全的机电五金类专业市场。

规模壮大的同时,市场的管理则更加规范。据悉,为加强商户管理教育,提高经营者素质,长城机电市场和每个进场的经营户都签订了《消防、安全生产责任书》、《诚信经营保证书》等。其中,诚信保证书要求经营户凭证经营,文明经商,决不使用非法、不道德手段及虚假广告等方式方法捏造、散布虚假事实,搅乱市场秩序,损害消费者权益。

不仅如此,长城机电市场还实施了商品准入制,对重要商品实行索证制度,并建档核实,定期进行商品质量跟踪检查工作。同时,建立市场预赔制度,在消费者权益受到侵害时,市场则先行予以赔偿。

上述之外,和大多数专业市场一样,面对移动互联网时代的到来,长城机电市场也正迈开与“互联网+”接轨的步伐。

杭州长城实业有限公司董事长黄文良透露,市场将适应移动互联网时代的变革,在市场经营稳定、商户效益明显提高的基础上,拟进一步投入资金研发机电五金O2O平台,以线上电子商务商城,结合手机端微商城,吸引服务商户及客户。同时,还将开发智慧型市场、文化型创意类市场等项目,为市场发展打开更广阔的空间。

民企商会 支招盐城南阳镇 阀门市场发展

11月26日,江苏省盐城市大丰区民营企业家商会与南阳镇联合召开阀门铸造企业座谈会,就如何加快发展阀门产业发展进行探讨。盐城市大丰区副区长朱国新参加活动。

近年来,南阳镇高度重视工业经济发展,不断在特色产业上求突破,阀门铸造产业不断集聚,并成为该镇的支柱产业。奥克阀门、通商阀门等17家阀门企业加入区民营企业家商会,为商会的发展作出了积极贡献。

座谈会上,民营企业家商会会长、丰山集团董事长殷凤山,多为集团董事长高军,腾龙集团董事长肖建中,谷登机械公司董事长陈凤钢等企业“大腕”,从面对宏观经济形势的变化和经济发展的新常态,并结合实际,建议该镇阀门企业积极推动转型升级,改变投资驱动、要素驱动的依赖,转为依靠科技、品牌、管理、体制、机制及经营模式的创新,进一步提升核心竞争力,增强发展后劲,推动阀门产业做大做强。

(邹进 董晓娟)

中科院 建6家产业联盟 欲2020年 创万亿年产值

■ 钟青

在11月28日举行的中国科学院“联动创新”系列论坛开幕式暨首届绿色城市环境保护论坛上,中科院绿色城市产业联盟正式宣告成立。至此,作为国家科学技术方面最高学术机构的中国科学院,已经组建6家技术创新与产业化联盟,涉及高端装备制造、新一代信息技术、新材料、节能环保和生命健康等新兴产业领域。

此前组建的5家联盟是中科院牵头的先进计算联盟、新松机器人牵头的智能制造与机器人联盟、广州化学牵头的特种新型精细化学品联盟、沈阳科仪牵头的先进晶体材料高端装备联盟,以及依托中科院苏州医工所的先进医疗器械产业孵化联盟。这6家联盟共有26家企业、43家研究所,以及两家风险投资机构和3家临床医院参与。

中科院秘书长邓麦村在论坛上透露,该院“率先行动计划”提出,在2020年实现为社会创造年产值逾万亿元的目标,实现这一目标正是要通过科技成果转移转化和产业化、建设科技服务网和技术创新与产业化联盟,来促进知识和技术成果的转移与转化、辐射与扩散。

中亚机电城将与永康·中国科技五金城 展开战略合作

2015年11月20日,在众多佳宾的共同见证下,金科·中亚机电城与浙江永康中国科技五金城战略合作签约仪式在乌鲁木齐举行。此外,两家将共同打造新疆首个O2O电商平台,也将通过资源优势整合,开辟新的电子商务模式,吸引国内质量硬、名气响的五金企业入驻。

作为金科股份倾力在新疆打造的重点国际机电贸易项目,金科·中亚机电城和永康科技五金城的战略合作,标志着中亚机电城全国品牌战略的全面实施,奠定了该项目作为新疆乃至全国五金机电行业主力的坚实基础。

据了解,此次永康中国科技五金城及众多知名品牌商家集体进驻金科·中亚机电城,充分表明品牌商家对中亚机电城市场发展前景的关注和重视。金科·中亚机电城和永康科技五金城此次战略合作,对于新疆机电五金行业的品牌建设将会起到至关重要的龙头效应,不仅为新疆五金机电行业带来大量的五金机电贸易资源,更能带动更多的五金机电经营和一起创业,从而最大实现通过市场运营带来盈利目的。

金科股份新疆公司总经理余学兵说,随着永康科技五金城为代表的五金行业领先者进驻中亚机电城,中亚机电城将成为新疆财富创造基地和全新商贸阵容聚集地,对带动周边乃至整个新疆发展有着不可估量的作用。未来,中亚机电城将积极发挥项目的龙头企业作用,提升产业集聚度,努力营造“亲商、安商、富商”的氛围,强化产业商贸载体功能,促进五金机电行业新跨越。

出席此次签约仪式的还有新疆天山五交化、锐锢商城、上汽红岩、众邦线缆、新疆福建企业联合会等知名品牌商家和九大商会代表。

(天山网)

2025年 国产农机产品市场 占有率将超95%

■ 闻网

近日,《中国制造2025》重点领域技术路线图发布。路线图指出,我国农业装备产业要拓展领域、增加品种,并加快向自动化、信息化、智能化发展。

2020年,构建形成核心功能部件与整机试验检测开发和协同配套能力。农机工业总产值达到6000亿元,国产农机产品市场占有率达到90%以上,200马力以上大型拖拉机和采棉机等高端产品市场占有率达到30%。

2025年,大宗粮食和战略性经济作物生产全程机械品种齐全,农机装备信息收集、智能决策和精准作业能力显著提高,形成面向农业生产的信息化整体解决方案。农机工业总产值达到8000亿元,国产农机产品市场占有率达到95%以上。

近年来,中国机器人产业发展迅猛,连续两年成为全球第一大工业机器人市场,但几大核心技术仍然受制于人,核心零部件(减速

器、伺服电机、伺服驱动器、控制器)长期依赖进口,这制约了中国机器人产业的发展及国际竞争力的形成。

浙江大学滨海产业技术研究院院长柳景青说,借助德方的技术和经验,中德机器人联合研究中心定位打造人机交互、运动规划与机械臂领域国内领先研究中心,通过联合中德机器人领域领军团队以及产学研的合作,

力争在机器人核心部件国产化方面有所突破。

据了解,IMBO公司是德国一家为智能制造提供高新技术支持和服务的公司。“我们将依靠自身的优势,为中德机器人联合研究中心提供专家和技术方面的全方位支持。”

IMBO公司总裁曼弗里德·欧帕尔说。

(新华)

中德联合成立中德机器人联合研究中心

德国IMBO公司与浙江大学滨海产业技术研究院联合成立的中德机器人联合研究中心11月22日在天津滨海高新区挂牌成立,中心将推出核心技术领先的工业及服务机器人产品,力争实现机器人核心部件国产化。

近年来,中国机器人产业发展迅猛,连续两年成为全球第一大工业机器人市场,但几大核心技术仍然受制于人,核心零部件(减速

器、伺服电机、伺服驱动器、控制器)长期依赖进口,这制约了中国机器人产业的发展及国际竞争力的形成。

浙江大学滨海产业技术研究院院长柳景青说,借助德方的技术和经验,中德机器人联合研究中心定位打造人机交互、运动规划与机械臂领域国内领先研究中心,通过联合中德机器人领域领军团队以及产学研的合作,

力争在机器人核心部件国产化方面有所突破。

据了解,IMBO公司是德国一家为智能制造提供高新技术支持和服务的公司。“我们将依靠自身的优势,为中德机器人联合研究中心提供专家和技术方面的全方位支持。”

IMBO公司总裁曼弗里德·欧帕尔说。

(新华)

我国平板显示器市场目标明确 难题待解

■ 孙政民

2009年国家发改委出台的《电子信息产业调整和振兴规划》将平板显示与IC和软件并列为电子信息领域中三大核心产业。那时就奠定了平板显示产业的重要地位。

五年来,在政策的扶持下以及产业链上下游的共同努力下,我国平板显示产业取得了巨大的进步。日前,十八届五中全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》,尽管在建议里并没有单独列出平板显示产业,但是该产业的重要作用是不言而喻的。现在平板显示器这个巨大的产业已经遍及我国国民经济和社会发展的方方面面,因此规划中已经没有必要单独提及,正如规划中也没有提及IC和软件产业一样,反而是新一代信息通信技术、高档数控机床和机器人、航空航天装备、海洋工程装备及高技术船舶、先进轨道交通装备、节能与新能源汽车等新兴领域,政策需要单独提出扶持。

四大目标明确

在“十三五”期间,我国平板显示产业应该实现四大目标:

第一,随着祖国大陆多条在建和规划的高世代线陆续量产,在产能方面,将超过我国台湾地区和韩国,在全球位居首位。

第二,在技术方面,要从追赶者向领先者转变。现在中国大陆的a-Si技术已经达到世界先进水平,在接下来的5年,我国要重点突破LTPS、氧化物半导体、AMOLED、柔性显示等先进技术,转变追赶战略,引领技术发展新浪潮。

第三,突出产业链上游建设。平板显示

游整机产品是我国的强项,主要产品的产量傲视全球。经过几年的发展,我国中游面板产业也已经取得了突破性进展,现在产业发展的关键是上游。“十三五”期间,基板玻璃、液晶材料和偏光片要有重大突破,关键设备尤其是光刻设备要能够有一两项取得突破。

此外,AMOLED和柔性显示应该借鉴液晶显示的教训,上下游同步发展。

第四,加强人才队伍培养。过去我国平板显示器企业都是从我国台湾地区、日本和韩国引进高端人才,从事技术研发和生产,接下来

国内平板显示企业应该进一步培养自己的人才队伍和技术骨干,加强自主技术创新能力和研发。

待解难题凸显

尽管我国平板显示器产业已经取得了巨大的成绩,但是在“十三五”期间,还有一些亟待解决的问题:

第一,由于现在建设高世代液晶面板生产线不需要走审批流程,很多地方政府和厂商都

很积极地投资高世代液晶面板生产线,这使得现

在在我国高世代液晶面板生产线遍地开花,尤其是LTPS生产线投资将超过10条,而且在全国各地都有,这种全面铺开建线的模式不利于产业发展,这种局面应该有所改变。

第二,现在我国面板厂商已经形成了京东方、华星光电、中电熊猫以及天马四大主体巨头,这四家投资金额都在500亿元以上,其中京东方投资将超过2000亿元。在这种情况下,以后最好不要出现更多的投资主体,以企业兼并为主,主体太分散不利于产业发展,要集中资源打造“航空母舰”。

第三,装备业一直是我国平板显示器产业发展的短板,我国不能总是依赖进口,应该重点在关键设备方面取得突破,从而带动工业制造水平,这才能体现一个国家的核心竞争力。

第四,我国液晶面板生产线规模已经很大,接下来就是如何利用生产线实现赢利的问题,要做到有效率地生产,提高经营水平。

今后轻松赢利的情况恐怕不容易出现了,企业在持续降价的格局中必须磨练自己,不断创新、不断提升将是永恒的主题。

(作者系深圳市平板显示行业协会首席顾问)

(金科股份新疆公司总经理余学兵说,随着永康科技五金城为代表的五金行业领

先者进驻中亚机电城,中亚机电城将成为新疆财富创造基地和全新商贸阵容聚集地,对带动周边乃至整个新疆发展有着不可估量的作用。未来,中亚机电城将积极发

挥项目的龙头企业作用,提升产业集聚度,努力营造“亲商、安商、富商”的氛围,强化产业商贸载体功能,促进五金机电行业新跨越。

出席此次签约仪式的还有新疆天山五交化、锐锢商城、上汽红岩、众邦线缆、新疆福建企业联合会等知名品牌商家和九大商

会代表。

(天山网)

曹妃甸进口机电产品 呈现多样化发展趋势

■ 常成

11月30日,笔者从河北检验检疫局曹妃甸办事处获悉,截至目前,曹妃甸办事处检验进口机电产品16批次,涉及货值0.038亿美元,批次同比持平,货值同比增加171.43%。

今年以来,曹妃甸进口机电产品呈现多样化发展趋势。进口企业一改以往首钢独大的局面,呈现出“百花齐放,百家争鸣”的局面,主要进口企业为首钢、冀东油田、唐山住友、大亚链条、华电重工、曹妃甸LNG、文丰钢铁等;此外,进口企业中私企也占了一定的比例。进口机电产品主要来自于美国、德国、比利时、荷兰、瑞典、韩国、日本及中国台湾,进口国和地区呈多样化的趋势;进口机电产品用途,涉及钢铁冶炼、装备制造、海上应

急、生物等方面,比往年呈现多样化。

据介绍,进口机电产品由于种类多,价值高,因此检验周期长,政策性强,检验监管项目涉及安全、卫生和环保等方面。为认真做好进口机电产品的检验监管工作,曹妃甸办事处始终以服务地方发展为己任,不断优化工作流程,提升工作效能,保证了进口机电产品的快速验放。